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ATA Nº. 2.045/2018 – DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 10.12.2018. Aos dez 

dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, e Patrícia Sandri, integrantes 

da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Jaqueline 

Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do PP, 

Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes da bancada do PT; Vagner Oliveira, 

integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. 

Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em seguida em 

votação: Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em deliberação e votação 

a Ata nº 2.044/18 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou que a 

Secretária fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 377/18 do 

Executivo, em resposta do Pedido de Informação nº 034/18 do vereador Oneide Neuland em relação 

aos gastos com iluminação pública; Ofício nº 378/18 do Executivo, em resposta do Pedido de 

Informação nº 036/18 do vereador Leonardo Fior em relação aos gastos com os veículos de 

comunicação durante o ano de 2018; Convite do COAJU para a VII reunião ordinária dia dezessete 

(17) de dezembro, às 09hs, no Campus da UPF em Carazinho; Convite da Secretaria Municipal da 

Educação, Cultura, Turismo e Desporto para o lançamento oficial do Projeto de Turismo em Ibirubá, 

iniciando com o Turismo Rural dia doze (12) de dezembro, às 15h30min na Câmara Municipal; 

Ofício nº 456/18 do Conselho Tutelar de Ibirubá solicitando a intermediação dos vereadores junto ao 

Estado para a vinda em definitivo de um Promotor (a) de Justiça, pois o auxílio da atual somente duas 

vezes por semana é insuficiente para a demanda do Conselho Tutelar; Convite da Brigada Militar de 

Ibirubá para formatura do PROERD – do 5º ano das escolas: Edison Quintana e Edmundo Roewer, 

dia 11 de dezembro, às 19hs, na Casa de Cultura; Ofício nº 029/18 da Secretaria da Fazenda, 

encaminhando os demonstrativos de execução orçamentária e financeira do Poder Executivo 

Municipal, relativos ao 5º Bimestre, o qual foi baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento, 

sendo que a Presidente da referida Comissão, vereadora Jaqueline, falou que seria a relatora. Na 

sequência, o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 168/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 03 de 

dezembro; Ofício nº 169/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão ordinária 

do dia 03 de dezembro para divulgação; Ofício nº 170/18 para o Sr. Egon Schäfer, convidando o 

mesmo e seus familiares e amigos para participarem da sessão ordinária do dia 10 de dezembro, 

oportunidade em que o mesmo receberá o título de Cidadão Honorário. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 295/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal providencie, com urgência, uma manutenção geral na Casa de 

Cultura Osvaldo Krames, como pintura, reforma das cadeiras e do parquet, dentre outras melhorias. 

Justificativa: A Casa de Cultura Osvaldo Krammes foi construída com recursos próprios do 

Município, e inaugurada no dia 05 de setembro de 1992, e atualmente apresenta diversos problemas 

na sua estrutura, pois há partes que estão se deteriorando por falta de manutenção, necessitando 

urgentes reparos, valorizando dessa maneira o dinheiro do contribuinte. Cabe ressaltar ainda que a 

mesma é usada inúmeras vezes durante o ano para a realização dos mais diversos tipos de eventos e 

apresentações, recebendo centenas de pessoas, as quais acabam não tendo uma impressão tão boa 

deste local, aparentando um desleixo por parte da Administração Municipal que deveria primar pela 
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boa conservação dos prédios públicos, especialmente este que serve de cartão postal para o nosso 

Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 296/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a colocação de uma lixeira na Rua João Thiesen, no bairro Odila. 

Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores que reclamam devido a quantidade de lixo 

que fica espalhado pela rua, sendo que relatam que antes havia uma lixeira no local, mas a mesma foi 

retirada, ocasionando o problema aqui exposto, o qual é bem simples de resolver. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 297/2018: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o término do 

calçamento da Rua Primo Nicolodi, que liga a Rua General Osório, em frente ao salão comunitário 

do Bairro Hermany. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 298/2018: A vereadora PATRÍCIA 

SANDRI, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie a criação e disponibilização de um aplicativo para celulares, dispondo de serviço de 

solicitação/protocolo junto à Secretaria Municipal de Obras e Viação, visando facilitar e agilizar a 

comunicação entre munícipes e a administração. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao 

fato de inúmeros contribuintes do nosso município necessitarem de serviços executados pela 

Secretaria de Obras e não conseguirem realizar o pedido junto à mesma; com a disponibilidade do 

aplicativo, as solicitações e os atendimentos dos pedidos poderão ser acompanhados pelo sistema, 

facilitando e agilizando a realização do mesmo. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 299/2018: A 

vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, providencie a criação e disponibilização de um aplicativo para celulares, 

dispondo de serviço de solicitação, consulta e visualização de disponibilidade de medicamentos junto 

à Secretaria Municipal de Saúde, visando facilitar e agilizar a comunicação entre munícipes e a 

administração. Justificativa: Esta indicação se justifica tendo em vista a agilidade ao atendimento dos 

contribuintes, que poderão efetuar agendamentos, acompanhamento de resultados de exames bem 

como consultas à lista de medicamentos sem precisar se deslocar até a referida Secretaria, evitando 

assim a formação de filas junto ao órgão, bem como o deslocamento desnecessário, pois com a 

disponibilidade do aplicativo, o cidadão saberá previamente se o serviço que necessita estará 

disponível, se a farmácia está em funcionamento naquele dia, bem como se possui a medicação 

prescrita além de consultar se há atendimento médico disponível. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

300/2018: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, conjuntamente com o Departamento 

de Trânsito, estude a possibilidade para a colocação de redutores de velocidade e placas de 

sinalização indicando a velocidade máxima permitida junto à Rua Claudino Thiesen, no Bairro 

Bangú, em toda sua extensão. Justificativa: Os moradores do referido trecho clamam por mais 

segurança, já que, devido a não ter nenhum redutor de velocidade no local, muitos motoristas acabam 

excedendo a velocidade permitida, o que coloca em perigo os pedestres, demais motoristas e também 

os moradores. Inclusive, um vídeo recebido recentemente mostra a alta velocidade empreendida por 

uma motocicleta naquele trecho neste último final de semana, representando alta periculosidade para 

as demais pessoas que necessitam transitar pela referida via, onde, inclusive, se encontra o 

caminhódromo, colocando em perigo muitas pessoas que utilizam o local para suas práticas 

esportivas. Neste sentido, seria interessante a colocação de redutores de velocidade em pontos 

estratégicos, bem como a colocação de placas indicativas do limite de velocidade permitido. 

Importante ressaltar que a medida é necessária e urgente. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

301/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação e/ou conjuntamente Setor 

de Engenharia, verifique “in loco” a situação do prolongamento da Rua Diniz Dias, no sentido que se 

dirige ao Aeroporto, logo depois da ponte do Arroio Pulador. Neste trecho, junto a curva ali 
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existente, estão ocorrendo as seguintes situações: Em 1º lugar, é necessário que se faça um 

estreitamento do passeio da referida rua, pois o mesmo, em função de construções, está avançando o 

leito da pista, diminuindo o espaço de circulação dos veículos e pessoas que ali transitam; E, em 2º 

lugar, que seja observada e orientada a dispensação adequada dos esgotos domésticos e pluvial 

naquela mesma região. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos moradores das 

imediações e dos moradores do interior que ali transitam diariamente, tanto com seus veículos leves 

(de passeio), tanto como todos aqueles que por ali transportam sua produção agrícola e leiteira, dentre 

outras atividades. Tais motoristas necessitam daquele local com devida as condições de 

trafegabilidade, pois muitos caminhões com cargas pesadas e veículos passam por aquele local, que 

possui um trânsito considerável, haja vista que o trecho é porta de entrada e saída para distritos e 

outros municípios. Em função desta realidade, é necessário que exista um planejamento para atender 

esta demanda. Ainda, dentro do contexto de desenvolvimento que já existe e do que se deseja 

aumentar, é preciso que ações imediatas sejam tomadas. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 037/2018: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: 

Que o Executivo Municipal, através do setor competente, informe todos os valores que o ex-Prefeito 

Carlos Jandrey teve que devolver para o Município, na vigência dos oito (08) anos do seu mandato 

até a presente data, devido as condenações, glosas e multas determinadas por parte do Tribunal de 

Contas a partir do julgamento de suas contas como Gestor Público. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 038/2018: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: 

Que o Executivo Municipal, através do setor competente, forneça um relatório contendo os valores 

gastos com pagamentos de aluguéis à terceiros, especificando o nome do proprietário e endereço do 

imóvel, valor pago individualmente e mensalmente para cada um, e a vigência do contrato. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 039/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

informe se foi recebido algum recursos oriundo de Emenda Parlamentar para a construção do 

pavilhão da localidade de Linha Pulador Sul? Caso afirmativo, que informe o valor e o nome do 

Deputado que destinou a Emenda, encaminhando a cópia do documento. LEITURA DO PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO Nº 040/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, informe se o Município 

contratou seguro para todos os prédios alugados da Escola Santa Teresinha, inclusive do Ginásio 

Esportivo. Caso afirmativo que forneça uma cópia da apólice, e em caso negativo que justifique o 

porquê não? HOMENAGEM PARA O CORAL MUNICIPAL E PARA A BANDA 

MUNICIPAL, pelos trinta (30) anos de fundação dos mesmos, em atendimento aos 

Requerimentos nº 046 e nº 047/2018: O Presidente convidou para fazer parte da Mesa Diretora o Sr. 

Nei Leandro Schneider, Regente do Coral Municipal, e o Sr. Marcos Luis Petri, Regente da Banda 

Municipal. De imediato pediu para que a Secretária fizesse a leitura do Requerimento nº 046/18, de 

autoria dos vereadores Vagner Oliveira, Henrique A. Hentges e Dácio A. Moraes, e posteriormente 

do Requerimento nº 047/18, de autoria dos vereadores Giovani M. Diesel, Henrique A. Hentges, 

Dácio A. Moraes, e Vagner Oliveira. Também solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos 

Históricos (anexos), primeiro do Coral Municipal e depois da Banda Municipal. Na sequência o 

Presidente convidou os vereadores que proponentes da homenagem, para que juntamente com ele, 

fizessem a entrega do troféu de homenagem ao Sr. Nei Leandro Schneider, Regente do Coral 

Municipal, e ao Sr. Marcos Luis Petri, Regente da Banda Municipal, pelos 30 anos de fundação dos 

mesmos, completados no dia 11 de novembro do corrente ano. Posteriormente o Presidente pediu que 

a secretária fizesse a leitura dos textos dos troféus: “Integrantes do Coral Municipal de Ibirubá: A 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de prestar esta justa e merecida homenagem 

ao Coral Municipal, pelos 30 anos de fundação, completados dia 11 de novembro do corrente ano 

(Lei Municipal nº 883/88), registrando nosso reconhecimento e admiração pelo excelente trabalho 
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que realizam, emocionando e alegrando a todos (as) com suas belíssimas apresentações. Desejamos 

que a passagem desta data significativa sirva como estímulo para que continuem fortalecendo os 

laços de união e amizade, refletindo-se em um prazeroso trabalho que, através da música, traz 

benefícios para a saúde do corpo e da alma! Ibirubá (RS), 10 de dezembro de 2018. Assinado pelos 

proponentes: Ver. Vagner Oliveira (Presidente do Legislativo Ibirubense); Ver. Henrique A. Hentges 

e Ver. Dácio A. Moraes. E também pela Secretária: Ver. Jaqueline B. Winsch.”. “Integrantes da 

Banda Municipal de Ibirubá: A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de prestar 

esta justa e merecida homenagem à Banda Municipal, pelos 30 anos de fundação, completados dia 

11 de novembro do corrente ano (Lei Municipal nº 882/88), registrando nosso reconhecimento e 

admiração pelo excelente trabalho que realizam, emocionando e alegrando a todos (as) com suas 

belíssimas apresentações. Desejamos que a passagem desta data significativa sirva como estímulo 

para que continuem fortalecendo os laços de união e amizade, refletindo-se em um prazeroso trabalho 

que, através da música, traz benefícios para a saúde do corpo e da alma! Ibirubá (RS), 10 de 

dezembro de 2018. Assinado pelos proponentes: Ver. Giovani Moacir Diesel, Ver. Henrique A. 

Hentges, Ver. Dácio A. Moraes, e Ver. Vagner Oliveira (Presidente do Legislativo Ibirubense). E 

também pela Secretária: Ver. Jaqueline B. Winsch. Dando continuidade o Presidente deu início às 

manifestações dos vereadores (as) na seguinte ordem: 1º André; 2º Marcelo; 3º Silvestre; 4º 

Jaqueline; 5º Giovani; 6º Dácio; e 7º Henrique. Todos parabenizaram os regentes e os integrantes do 

Coral e da Banda Municipal pelos trinta (30) anos de fundação, dizendo ser uma justa e merecida 

homenagem, como forma de reconhecimento pelo excelente trabalho que realizam, representando 

nosso Município em todos os lugares em que se apresentam, emocionando e encantando a todos 

através da música. Observaram e elogiaram a participação de diferentes gerações, desde veteranos até 

jovens, passando um sentimento de esperança, pois existe uma renovação. Registraram a valorização 

desta Casa Legislativa em relação ao trabalho que desenvolvem e desejaram que continuassem 

fazendo este trabalho voluntário, com muita dedicação, promovendo a confraternização e a 

integração entre as pessoas através da música. O Presidente Vagner fez seu pronunciamento, 

cumprimentando a todos e parabenizando os regentes e integrantes do Coral e da Banda Municipal. 

Falou ser gratificante ter em nosso Município uma Banda e um Coral Municipal ativos, se dedicando 

à música e enfrentando juntos as dificuldades. Disse que é uma honra para esta Casa Legislativa 

prestar esse reconhecimento através desta singela homenagem pelos trinta (30) anos de fundação, 

pois fazem a diferença no nosso Município. Encerrou desejando sucesso e vida longa para ambos. 

Posteriormente o maestro/regente Nei Leandro Schneider fez uso da palavra cumprimentando a todos 

e agradecendo pela homenagem prestada. Enalteceu a dedicação dos integrantes do grupo Coral, que 

ensaiam uma vez por semana durante todo o ano, e muito bem representam o Município através das 

belíssimas apresentações, seja dentro ou fora do Município de Ibirubá. Disse que os integrantes são 

voluntários e possuem um sentimento de gratidão cada vez que são entusiasticamente aplaudidos. 

Falou sobre o trabalho que realizam, citando também a orquestra e o Coral Utopia. Encerrou 

reconhecendo e agradecendo o apoio que sempre tiveram de todas as Administrações do Município. 

O regente da Banda Municipal, Sr. Marcos Luis Petri também fez uso da palavra cumprimentando a 

todos e agradecendo pelo recebimento da homenagem, em especial agradeceu os proponentes da 

mesma. Falou sobre a importância de valorizar a cultura e contou sobre a trajetória da Banda 

Municipal. Disse ser um trabalho voluntário, e que fazem isso por gratidão a Deus pelo dom 

recebido. Observou que o bom regente ou maestro desperta o dom da música nas pessoas. Encerrou 

agradecendo a todos pela homenagem. O Presidente Vagner anunciou as apresentações dos 

homenageados: 1º do Coral Municipal que cantaram duas músicas: Aleluia e Guantanamera; 2º da 

Banda Municipal que também tocou duas músicas: Hino de Ibirubá e Dingobel. Após as 

apresentações o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a homenagem registrando as 

felicitações desta Casa Legislativa aos regentes e aos integrantes do Coral e da Banda Municipal, 
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desejando que continuem desenvolvendo um excelente trabalho, enaltecendo o nome do nosso 

Município através das suas belíssimas apresentações. Desta forma suspendeu a sessão por alguns 

minutos para os cumprimentos e para o registro com fotos, reabrindo em seguida. HOMENAGEM 

PARA O SR. EGON SCHÄFER, CONCEDENDO AO MESMO O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO, conforme Lei Municipal nº 2.804/2018: O Presidente convidou o Sr. Egon Schäfer 

para fazer parte da Mesa Diretora. De imediato pediu para que a Secretária fizesse a leitura do 

Currículo do homenageado. Em seguida o Presidente convidou a proponente da homenagem, 

vereadora Patrícia Sandri, para que juntos fizessem a entrega do Diploma de homenagem ao Sr. 

Egon Schäfer, concedendo ao mesmo o Título de Cidadão Honorário, conforme Lei Municipal nº 

2.804/18, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 017/18, de autoria da vereadora Patrícia Sandri. 

Posteriormente o Presidente anunciou o início das manifestações dos vereadores (as) na seguinte 

ordem: 1º Giovani; 2º Silvestre; 3º Oneide; 4º Dácio; 5º Patrícia; e 6º Leonardo. Todos 

parabenizaram o Sr. Egon pelo recebimento do Título de Cidadão Honorário, dizendo ser uma 

homenagem muito justa e merecida. Enalteceram a disposição e a facilidade de comunicação que o 

Sr. Egon possui, além do excelente trabalho que o mesmo sempre realizou no seu ofício de funilaria, 

com muita excelência e dedicação. Disseram que o mesmo é um exemplo de cidadão para todos e 

que esta homenagem é uma forma de reconhecimento de toda a comunidade ibirubense. Observaram 

que, apesar da idade, o Sr. Egon continua bem disposto, trabalhando e contribuindo com o 

crescimento de Ibirubá, por isso é uma honra para esta Casa Legislativa prestar esta homenagem, que 

partiu de uma solicitação da neta Chaiana Schäfer Schroeder, tendo em vista o homem simples, 

amigo e honesto que o mesmo é considerado por todos, orgulhando sua família e a toda comunidade 

ibirubense. O Presidente Vagner cumprimentou a todos, em especial a família do homenageado que 

se fazia presente, dizendo que conhece o Sr. Egon há muitos anos. Parabenizou a proponente, 

vereadora Patrícia, pela justa e merecida homenagem. Desejou longevidade para o homenageado, e 

que Deus abençoe a vida dele e de seus familiares. Encerrou dizendo que esta singela homenagem é 

um reconhecimento de toda a comunidade ibirubense. Posteriormente o homenageado, Sr. Egon 

Schäfer, fez uso da palavra agradecendo a vereadora Patrícia Sandri e a todos os demais vereadores 

(as) pelo reconhecimento prestado ao mesmo, dizendo estar muito honrado por receber o Título de 

Cidadão Honorário. Agradeceu todas as pessoas presentes e desejou um Feliz e abençoado Natal e 

um próspero ano nova à todos. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou 

esta homenagem, registrando as felicitações desta Casa Legislativa ao Sr. Egon pelo recebimento do 

Título de Cidadão Honorário, e desejando que o mesmo continue desenvolvendo um excelente 

trabalho na nossa comunidade. Desta forma, suspendeu a sessão por alguns minutos para os 

cumprimentos e para o registro com fotos, reabrindo a sessão em seguida. HOMENAGEM PARA 

A SRª. IRACI BRIGNONI MÜLLER, PELA CONQUISTA DO DIPLOMA DE DESTAQUE 

REGIONAL DE MELHOR PROFESSORA DE MATEMÁTICA DAS ESCOLAS PÚBLICAS 

E PRIVADAS, concedido pela Universidade Federal de Santa Maria, em atendimento ao 

Requerimento nº 033/18: O Presidente convidou para fazer parte da Mesa Diretora a Srª. Iraci 

Brignoni Muller. De imediato pediu que a Secretária fizesse a leitura do Requerimento nº 033/18, de 

autoria da vereadora Patrícia Sandri, e posteriormente do Currículo da homenageada (anexo). Na 

sequência o Presidente convidou a proponente da homenagem, vereadora Patrícia Sandri, para que 

juntos fizessem a entrega do quadro de homenagem à professora Iraci Brignoni Müller. A secretária 

Jaqueline fez a leitura do texto do quadro de homenagem: “Prezada Sra. Iraci Brignoni Müller: A 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de lhe prestar esta justa e merecida 

homenagem como forma de registrar nosso orgulho e agradecimento em podermos contar em nosso 

município com uma Professora de Matemática tão competente, dedicada e amorosa à sua profissão. 

Parabenizamo-la também pela conquista do Diploma de Destaque Regional de Melhor Professora de 

Matemática das Escolas Públicas e Privadas, concedido pela Universidade Federal de Santa Maria no 
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dia 05 de julho do corrente ano, algo que com certeza vem para engrandecer e valorizar ainda mais a 

educação em nosso município. Parabéns! “Se a educação sozinha não transforma a sociedade, sem 

ela tampouco a sociedade muda” – Paulo Freire. Ibirubá – RS, 10 de dezembro de 2018. Assinado: 

Ver. Vagner Oliveira- Presidente; Ver. Jaqueline Brignoni Winsch – Secretária; e ver. Patrícia Sandri 

- Proponente da homenagem.”. Dando continuidade o Presidente anunciou o início das manifestações 

dos vereadores (as) que fizeram uso da palavra na seguinte ordem: 1º Henrique; 2º Silvestre; 3º 

Leonardo; 4º Jaqueline; e 5º Patrícia. Todos parabenizaram a professora Iraci pela justa e merecida 

homenagem, como forma de reconhecimento pelo excelente trabalho que a mesma realiza, 

enaltecendo a importância do trabalho dos professores (as), pois todos os profissionais passam por 

um professor. Disseram que ela estava representando a classe dos professores, dando visibilidade 

para a importância desta profissão que é essencial, sendo um momento de muito orgulho e alegria, e 

observaram que a mesma estava com um semblante iluminado. Observaram a presença de alguns 

alunos e também de colegas de profissão, os quais vieram prestigiar a homenageada, demonstrando o 

respeito e o reconhecimento pelo excelente trabalho que ela vem fazendo. Mencionaram que a 

mesma também se dedica a fazer um trabalho social, alfabetizando jovens na cidade de Tapera. 

Desejaram que a mesma continuasse tendo sucesso e se destacando em sua profissão. O Presidente 

Vagner fez seu pronunciamento cumprimentando a todos e dizendo ser uma honra prestar esse 

reconhecimento pela professora ter se destacado na sua profissão, pois este é um dom que a mesma 

tem, lecionando com muito amor, carinho e dedicação, sendo gratificante ter a mesma em nosso 

Município. Desejou que Deus a abençoasse e sua família, e que continue tendo muito sucesso. A 

professora Iraci B. Müller fez uso da palavra agradecendo a todos (as) pela homenagem. Contou um 

pouco sobre a sua história e mencionou sua tia e seu tio que lhe criaram, como forma de homenagem 

e reconhecimento pelos valores que eles transmitiram para ela. Falou que ama seus alunos (as), seus 

colegas e familiares. Disse que teve uma trajetória difícil, mas com muito empenho e garra, agora é 

uma vencedora. Disse que a educação abre oportunidades de escolhas, e como professora tem a 

obrigação de oferecer essas possibilidades. Observou que no mundo existe uma competição, 

ganhando quem tem mais conhecimento. Agradeceu o amor que os alunos têm por ela, dizendo ser o 

mesmo amor que sente por eles, aos quais pediu para que voem, viagem, estudem, batalhem, e 

conheçam, sempre com a humildade de saber de onde vieram. Registrou a presença do aluno Eduardo 

que ganho medalha de prata nas olimpíadas de matemática, parabenizando os pais do mesmo e de 

todos os demais alunos. Falou que professor deve ser aquele que ama sua profissão, afirmando que é 

muito feliz no que faz! Pediu para que seus alunos sejam vencedores e encerrou agradecendo a 

presença de todos e pela homenagem. O Presidente agradeceu a presença de todos e assim encerrou a 

homenagem registrando as felicitações desta Casa Legislativa à Srª. Iraci B. Müller, e desejando que 

a mesma continue trabalhando em prol do crescimento e desenvolvimento do nosso Município. Desta 

forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e o registro com fotos. Com a 

sessão ainda suspensa abriu espaço para a manifestação das integrantes do Clube de Mães Lídia 

Wayhs, da localidade de Erno Wayhs, as quais convidaram os vereadores (as) para participarem da 

comemoração do cinquentenário do clube, que ocorrerá no dia doze (12) de fevereiro de 2019, por 

isso pediram também a ajuda e colaboração dos vereadores (as) para que possam realizar a festa. 

Posteriormente o Presidente reabriu a sessão dando continuidade a ordem do dia. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 031/2018, de autoria da vereadora Jaqueline B. 

Winsch: Concede o título de Cidadão Honorário ao Doutor Carlos Alberto Ciprandi. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, falou que 

seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 015/2018: Atualiza a 

Unidade Fiscal Municipal, determinando seu valor inicial; atualiza a Taxa de Vistoria, alterando a 

Lei Municipal nº 510/74 de 26/12/74 – Código Tributário Municipal, e suas alterações. Baixado para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O 
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vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. A vereadora 

Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser o relato. LEITURA DO 

PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 029/2018, de autoria 

do vereador Vagner Oliveira: Denomina o Beco, localizado no Bairro Floresta, cujo acesso se dá 

pela Rua dos Imigrantes, de “Beco Osvaldo Vargas”. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 029/18: Aprovado 

por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DAS EMENDAS 

MODIFICATIVAS E DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 040/2018: Estima a receita e fixa 

a despesa do município de Ibirubá-RS, para o exercício econômico-financeiro de 2019 (LOA). 

Leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação das Emendas 

Modificativas: 1ª Emenda de autoria do vereador Silvestre A. Rebelato: Aprovada por 

unanimidade. Emendas Modificativas da Comissão de Finanças e Orçamento: Aprovado por 

unanimidade. 1ª Emenda Modificativa do vereador Leonardo Fior: Aprovado por unanimidade; 2ª 

Emenda Modificativa do vereador Leonardo Fior: Aprovado com nove (09) votos favoráveis e um 

voto contrário do vereador André O. Ferreira. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

040/18, com redação das Emendas aprovadas: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2018: Autoriza o Poder 

Executivo firmar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria da 

Segurança Pública, com a interveniência do Corpo de Bombeiros Militar. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal 

nº 036/18: Aprovado por unanimidade. O Presidente pediu autorização do Plenário para dar 

continuidade a ordem do dia devido o horário regimental ter se esgotado, sendo que todos 

concordaram. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 043/2018: Altera e acresce dispositivos a Lei Municipal nº 1.717/2000. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

043/18: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2018: Autoriza a contratação temporária de 

Nutricionista. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 046/18: Aprovado por unanimidade. A 

vereadora Jaqueline pediu para registrar em ata que está passando a relatoria para o vereador 

Giovani, em relação ao Projeto de Lei Municipal nº 044/18, que concede abono aos profissionais do 

Magistério e Servidores da Educação em efetivo exercício na educação infantil e no fundamental 

com recursos do FUNDEB. Os vereadores (as) falaram sobre a cerimônia de encerramento das 

atividades dos vereadores mirins no dia treze (13) de dezembro, porém alguns disseram que 

gostariam de participar, mas que não poderão devido ser no turno da tarde, ficando inviável para 

quem trabalha. O Presidente comunicou a todos (as) que será realizada uma sessão extraordinária no 

dia doze (12) de dezembro, com início às 18hs, devido os vários projetos que temos em pauta neste 

final de ano. Também falaram sobre a confraternização de final de ano, sendo que ainda não tem data 

definida. Também falaram sobre a necessidade de votar os Projetos do Plano Diretor ainda este ano. 

Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo 

de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. 

Cumprimentou a todos. Destacou ter sido aquela uma sessão de muitas homenagens e muita história 

para o Município. Citou uma indicação sua apresentada naquela noite, para colocação de redutores de 

velocidade junto a rua Claudino Thiesen, e que foi procurado por moradores da referida rua, que se 

sentem ameaçados pela alta velocidade empregada pelos veículos naquela via, fazendo um apelo para 



 

Fl. 08 (29ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

a municipalidade para que tome alguma providência com a colocação de redutores de velocidade ou 

de placas. Destacou a homenagem prestada ao Coral e Banda Municipal, o que reuniu mais de 

sessenta (60) pessoas no Plenário, as quais comemoraram seus trinta anos de Lei no mês de 

novembro. Destacou a importância destas duas entidades para a cultura municipal, levando o nome 

do Município para diferentes cantos do Estado e do País, parabenizando os integrantes dos mesmos 

pelo trabalho voluntário, merecendo, desta forma, todo respeito e admiração. Destacou também a 

homenagem prestada ao Sr. Egon Schäfer, seu vizinho, pessoa muito comprometida com a 

comunidade, e que foi homenageado através de indicação da vereadora Patrícia Sandri. Na sequência, 

falou sobre a homenagem prestada a sua colega de profissão, a Professora Iraci Brignoni Müller, que, 

há alguns meses, recebeu um diploma da Universidade Federal de Santa Maria como destaque 

regional de melhor professora de matemática das escolas públicas e privadas, destacando ser uma 

profissional merecedora da homenagem, que cumpre com muita dedicação as suas obrigações. 

Destacou que, no dia seguinte, iria ocorrer a última audiência pública da Comissão Especial do Plano 

Diretor, na qual seria discutido o Código de Obras. Relembrou que, na semana que passou, tiveram 

duas outras audiência públicas, oportunidade em que foram analisados todos os Projetos que 

compõem o Plano Diretor, agradecendo a todas as pessoas da comunidade que se fizeram presentes 

nas mesmas e os técnicos da Prefeitura que, além de terem elaborado todo este trabalho no 

Executivo, também vieram ao Legislativo par auxiliar no processo. Citou que ele foi o Presidente da 

referida comissão, juntamente com o vice presidente vereador Giovani e o relator vereador Marcelo, 

destacando que tentaram fazer com que, dentro das possibilidades, a comunidade participasse destas 

audiências, e que o dever da comissão, que era de fazer tudo com responsabilidade, foi cumprido. E, 

falando em cultura e educação, deixou uma mensagem para finalizar: “A grande lei da cultura é esta, 

deixar que cada um se torne tudo aquilo para que foi criado capaz de ser” - Thomaz Karlili. Desejou 

uma boa semana a todos e agradeceu. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: 

Cumprimentou a todos. Lembrou que estamos no último mês de 2018, quando as coisas ficam 

bastante corridas, com muitas ações e eventos para participar e que, da mesma forma, na Câmara de 

Vereadores, aquela noite a sessão teve uma pauta extremamente extensa, com muitos projetos a 

serem votados e para leitura. Destacou que, naquela noite, foram abrilhantados com a presença do 

Coral e Banda Municipal, duas instituições importantes, que vivem a cultura e o canto no Município. 

Destacou também a presença ilustre da Professora Iraci Brignoni Müller e do seu Egon Schäfer, os 

quais receberam justo reconhecimento pelas atividades e serviços que desenvolvem na comunidade. 

Lembrou também que naquela noite foi aprovada a Lei Orçamentária para 2019, após um longo 

processo, a qual foi aprovada com cinco emendas, com propostas positivas e projetos importantes, 

com discussão de alto nível. Lembrando o clima de Natal e solidariedade, destacou o Natal em 

Comunidade nos bairros, nos quais teve a oportunidade de participar de alguns, destacando o grande 

envolvimento das Associações de Bairros na organização e embelezamento de suas praças, no espaço 

público e organização para a chegada do Papai Noel recebendo as crianças dos bairros, o que 

demonstra que a comunidade é solidária e se envolve nestes momentos importantes e especiais. Na 

sequência, enalteceu o esporte do Município, contando que no dia anterior tinha ocorrido o 

encerramento do Campeonato Misto de Voleibol, destacando que o esporte cumpre uma grande 

função social de inclusão, na busca de uma vida mais saudável, num melhor convívio entre as 

pessoas, enaltecendo, ainda, que o voleibol vem sendo valorizado e está reconquistando seu espaço 

de destaque na comunidade com a criação da Escolinha de Voleibol e Campeonato Municipal, vindo 

a público então agradecer imensamente a Prefeitura e a Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e 

Desporto, citando a Secretária Mariana, o Departamento Municipal de Desporto (DMD), através do 

Garrincha e coordenador do campeonato, Professor Luiz, pela receptividade da ideia e organização 

da competição, e, de maneira mais do que especial, agradeceu a todas as equipes e pessoas que se 

organizaram e correram para a realização do mesmo. Destacou o grande campeão, Clube Vôlei e o 
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vice campeão Nutrivital, e o terceiro colocado VS Vôlei, equipe da qual fez parte, e o Instituto 

Federal que apresentou uma “gurizada” promissora neste esporte, destacando, ainda, a presença do 

Parceiros do Vôlei e do Unidos pelo Vôlei, agradecendo, ainda a Professora Júlia, da Escolinha de 

Vôlei, que fez todas as preliminares dos jogos. Parabenizou mais uma vez a todos os envolvidos, 

contando que já estão se movimentando para a realização deste Campeonato em 2019. Ainda, deixou 

seu reconhecimento e agradecimento ao Vice-Prefeito Alberi e a Secretaria de Obras pela 

compreensão de seus pedidos de melhoramento nas estradas da região, citando as localidades de 

Linha Cinco, São Roque, dizendo que naquele dia teve a informação de que as patrolas também estão 

chegando na Linha Jacuí Mirim, mandando um abraço ao Jair Sand. Disse que os melhoramentos são 

necessários, e que acredita nesta caminhada, para que em algum momento possam estar servindo a 

comunidade, se colocando à disposição para isso. Desejou uma boa semana a todos. O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala 

destacando que aquela noite tiveram a Casa cheia e diversas homenagens. Destacou que a sexta-feira 

anterior tinha sido um dia de bastante movimento, quando participou do encerramento dos Grupos de 

Saúde, oportunidade em que conversou com diversas pessoas, enaltecendo que sua conversa já iria 

surtir efeitos, se referindo a um projeto que estava para entrar na Casa. Naquela mesma noite, contou 

que participou de um jantar na sexta-feira anterior que reuniu grande número de agricultores, amigos 

e empresários, e que, para encerrar aquela noite, foi também para a localidade de Rincão Seco, onde 

os Desgarrados apresentaram um show inesquecível, com uma família tradicionalista e show de 

qualidade. Destacou que teria projetos importantes para falar naquela noite, mas referendou sua fala 

desejando feliz natal àquelas pessoas de Santo Antônio do Umbú e outras localidades que tem tido 

seus carros “demolidos” devido ao péssimo estado de conservação das estradas; Aos empresários que 

aguardam o Plano Diretor há dois anos, desejou feliz natal; Àqueles que reivindicam redutores de 

velocidade nas vias públicas e não são atendidos, também desejou feliz natal; Para os agricultores 

que passam por dificuldades, desejou um feliz natal; Para as famílias que vão aos postos de saúde e 

não encontram mais médicos e medicamentos, desejou um feliz natal; aos vereadores e vereadoras 

que muitas vezes protagonizam com ele debates acalorados, pedindo desculpas e perdão, desejou um 

feliz natal; Disse que é nessa hora que se deve ter a grandeza e o reconhecimento, dizendo que as 

pessoas aguardam pelo dia melhor de amanhã. Desejou um feliz natal para cada brasileiro, cada 

homem e cada mulher que tem esperança de dias melhores para sua gente; Para seus amigos que 

estavam lhe vendo e ouvindo, desejou um feliz natal; Disse que, mesmo no período de férias, se 

coloca à disposição da comunidade. Lamentou não se sentir feliz pelo que está vendo em sua terra, 

pois vê um orçamento gigante e uma falta de preocupação com o cidadão que produz nesta terra, mas 

mesmo assim deseja um feliz natal. Para aquele cidadão que lhe perguntou onde estão as máquinas 

tão anunciadas e fotografadas e que não apareceram ainda em sua comunidade, mas que aguarda que 

um dia elas cheguem, desejou um feliz natal; Para o pessoal que transita pela ERS 506 e que aguarda 

a colocação dos resíduos de asfalto naquela via, mesmo sabendo que isso não vai ocorrer, desejou um 

feliz natal; Disse que não havia pensando em uma palavra sequer para dizer, mas que buscou 

inspiração, e que por isso desejou um feliz natal a todos. Disse que, durante aquele ano, juntamente 

com demais pessoas, pois não se faz nada sozinho, se buscou muita coisa, ressaltando que uma das 

maiores conquistas foi a filantropia do Hospital, desejando as pessoas que necessitam do atendimento 

médico naquele local um feliz natal, desejando que não precisem ir, pois faltam medicamentos, 

faltam médicos. Para encerrar, disse a frase: “Não te entrega”, pois o mundo está mudando, e desejou 

mais uma vez, um feliz natal para todos. O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a 

todos. Lembrou que naquela noite tiveram a votação do orçamento para a legislatura de 2019 e, com 

muito afinco, verificaram o aumento dos valores arrecadados pelo Município. Disse que, há um 

tempo atrás, conversou com o Prefeito, e que este teria dito que nos cofres não entrou todo aquele 

dinheiro que ele (Leonardo) sempre referenda em seus discursos, mas que, naquela noite, puderam 
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verificar que, no orçamento que entrou na Casa Legislativa, são previstos R$ 87 milhões “500 e 

poucos” reais, chamando atenção para o aumento significativo. Lembrou que naquela noite votaram o 

projeto, e que se preocupou, pois em suas andanças na candidatura para a vereança, falou em algumas 

comunidades que é preciso mais segurança no interior para o agricultor, e que iria lutar, enquanto 

vereador, para levar ao interior do Município as câmeras de videomonitoramento, para que fosse 

possível verificar com exatidão todas as pessoas que entram e saem das comunidades. Destacou, 

então, que naquela noite apresentou emenda modificativa ao projeto, colocando como prioridade as 

câmeras de segurança nas mais diversas localidades do interior, como Santo Antônio do Bom Retiro, 

Alfredo Brenner, Boa Vista, Rincão Seco, Passo Bonito (entrada para a ERS 223), Fazenda Itaíba, 

Santo Antônio do Triunfo e Esquina Erno Wayhs. Ressaltou que o homem do campo está 

praticamente abandonado no que diz respeito aos larápios e ladrões, e que precisam dar uma atenção 

maior na área da segurança pública ao agricultor. Disse ser sabedor de que a arrecadação vem das 

mais diversas fontes, mas que a agricultura contribui com uma arrecadação avassaladora, pois se tem 

tido anos de muito sucesso nesta área, graças ao clima, que tem favorecido a atividade. Lamentou que 

o homem do campo, porém, não tem tido segurança, e que, por isso, muitas e muitas famílias acabam 

vindo residir na cidade, pois o interior está muito abandonado. Destacou que agora vai começar uma 

peregrinação ao gabinete do Sr. Prefeito Municipal para que os valores ali dispendidos, na ordem de 

quase R$ 80 mil reais, sejam efetivamente gastos na aquisição destas câmeras de 

videomonitoramento para o interior. Ressaltou que em muitas comunidades existe já a rede de fibra 

ótica, a qual foi levada pela municipalidade a Santo Antônio, Alfredo Brenner, Rincão Seco e 

Triunfo, dentre outras. Afirmou que precisam, de uma vez por todas, dar aquele carinho, aquele 

conforto e, principalmente, a segurança para o homem do campo. Deixou um abraço e um beijo no 

coração de todos os ibirubenses, desejando um Feliz Natal a todos. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos à zero hora e quinze minutos (00hs15min) do dia 11 de dezembro. Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada 

a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 
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Banda Municipal – Homenagem 30 anos. 
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Coral Municipal – Homenagem 30 anos. 

 
Maestro do Coral: Nei Leandro Schneider, e Regente da Banda: Marcos Luis Petri 
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Entrega Título de Cidadão Honorário para Sr. Egos Schäfer. 

 

 
Homenagem para a Professora Iraci Brignoni Müller – Destaque professora de Matemática. 


